



Девушка-патриотка

Зина Бакланова работает на лесозаготовках при Бахтанском лесоводстве. Она честно выполняет свой долг перед Родиной; не на словах, а на деле помогает фронту.

— Не уйду из леса до тех пор, пока не выполню плана,— заявила Зина. Ежедневно она выполняет норму на 150—178 процентов и своей энергией мобилизует всех колхозников на выполнение оборонного задания.

С. Козырев.

Год издания XII | № 152 (2936) | 27 декабря 1942 г., воскресенье | Цена 10 коп.

Центральному Комитету КП(б) Украины Президиуму Верховного Совета Украинской ССР Совету Народных Комиссаров Украинской ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР в день 25-летия провозглашения Советской власти на Украине шлют братский привет рабочим, колхозникам и интеллигенции Украинской Советской социалистической республики.

Четверть века назад украинский народ, под руководством большевистской партии, низверг власть угнетателей украинского народа и установил подлинно народную власть. Отстояв свою свободу и независимость, украинский народ в 1918 году, при братской помощи великого русского народа, разгромил и изгнал немецких оккупантов с украинской земли.

За годы существования Советской власти украинский народ добился культурной и жилищной жизни. На Украине была построена сотни новых крупных заводов и фабрик, многие сотни машинно-тракторных станций, тысячи школ и больниц, клубов и театров. Украина за годы Советской власти превратилась в страну передового, высокопродуктивного сельского хозяйства. Невиданного расцвета достигла национальная украинская культура. Впервые в истории украинские земли были воссоединены в едином украинском государстве.

Мирный созидательный труд украинского народа нарушен вторжением немецко-фашистских банд. Гитлеровцы разрушили десятки городов и сотни сел Советской Украины, осквернили и уничтожили многочисленные памятники национальной культуры украинского народа, истребили и замучили сотни тысяч украинцев, мужчин, женщин и детей.

Людей Гитлер возмнил превратить Украину в колонию немецких империалистов, поработить и онемечить свободолюбивый украинский народ. Этому не бывать! Верные сыны и дочери украинского народа доблестно сражаются в рядах Красной Армии, самоотверженно трудятся в советском тылу, героически борются в партизанских отрядах, подготавливая полное освобождение родной земли от оккупантов.

Украина была и будет советской! Части Юго-Западного фронта уже вступили в первые освобожденные ими украинские села. Пусть крепнет и ширится народная освободительная борьба на Украине, в тылу у немецких разбойников.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР выражают твердую уверенность в том, что украинские советские патриоты вместе с другими народами Советского Союза выполнят свой долг перед Родиной.

Да здравствует Украинская Советская социалистическая республика! Смерть немецким оккупантам!

По уполномочию Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

И. СТАЛИН.
В. МОЛОТОВ.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении медалей «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя» и «За оборону Сталинграда» и о награждении этими медалями участников обороны Ленинграда, Одессы, Севастополя и Сталинграда

1. Удовлетворить ходатайство Народного Комиссариата Обороны СССР и учредить специальные медали «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя» и «За оборону Сталинграда».

2. Наградить медалями «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя» и «За оборону Сталинграда» всех участников героической обороны Ленинграда, Одессы, Севастополя и Сталинграда.

3. Утвердить Положение о медалях «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя» и «За оборону Сталинграда».

4. Утвердить образцы и описание медалей «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя» и «За оборону Сталинграда».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

В последний час

Наступление наших войск в районе Среднего Дона продолжается

В течение 23 декабря наши войска в районе Среднего Дона, продолжая успешно развивать наступление на прежних направлениях, продвинулись на 20—30 километров. Всего за семь дней наступления наши войска продвинулись вперед на 115—165 километров.

Нашими войсками занято несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты—КАБЫЧИНО, БАРАННИКОВКА, НОВОСЕЛОВКА, ОЛЬХОВЫЙ РОГ, БОЛЬШИНСКАЯ, СУЛИНСКИЙ и районные центры—ВОЛОШИНО, ПЕРВОМАЙСКОЕ.

К исходу 23 декабря количество пленных увеличилось на 16 400 человек. Всего за время боев с 16 по 23 декабря наши войска захватили в плен 36 600 солдат и офицеров противника. За время боев с 16 по 23 декабря нашими войсками захвачено: танков—143, орудий разного калибра—1 305, пулеметов—2 849, автоматов—2 000, винтовок—48 399, автомашин—7 414, мотоциклов—1 151, лошадей—5 800.

Уничтожено: самолетов—85, танков—120, орудий—235, автомашин—свыше 1 000, повозок с различным военным грузом—более 900.

За 22 декабря противник оставил на поле боя около 8 000 трупов солдат и офицеров.

В течение 24 декабря наши войска в районе Среднего Дона, продолжая успешно развивать наступление на прежних направлениях, продвинулись на 20—25 километров. Всего за восемь дней наступления наши войска продвинулись вперед на 135—190 километров.

Нашими войсками занято несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты—МИХАЙЛОВО-АЛЕКСАНДРОВСКИЙ КОЛОДЕЗИ, МАНЬКОВО-БЕРЕЗОВО, СЕЛИВАНОВКА, районные центры СКОСЫРСКАЯ и МИЛЮТИНСКАЯ и крупные железнодорожные станции—ЧАЙКИН, ШЕНТУХОВКА.

К исходу 24 декабря количество пленных увеличилось на 5 600 человек. Всего за время боев с 16 по 24 декабря наши войска захватили в плен 42 200 солдат и офицеров противника.

За 23 декабря противник оставил на поле боя более 6 000 трупов солдат и офицеров.

Наступление наших войск на Северном Кавказе

На днях наши войска в районе юго-восточнее Нальчика перешли в наступление и, сломив сопротивление противника, продвинулись на 18—20 километров. Нашими войсками заняты крупные населенные пункты ДЗУРИКАУ, КАДГОРОН, АРДОН, АЛАГИР, НОГКАУ. **СОВИНФОРМБЮРО.**

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об утверждении нового образца Красного Знамени воинских частей Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Утвердить новый образец Красного Знамени для вручения частям Красной Армии при их формировании и его описание.
2. Утвердить Положение о Красном Знамени воинских частей Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 21 декабря 1942 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о Красном Знамени воинских частей Красной Армии

1. Красное Знамя есть символ воинской чести, доблести и славы, оно является напоминанием каждому из бойцов и командиров воинской части об их священном долге преданно служить Советской Родине, защищать ее мужественно и умело, отстаивать от врага каждую пядь родной земли, не щадя своей крови и самой жизни.

2. Красное Знамя вручается воинской части по ее формированию от имени Президиума Верховного Совета СССР представителем Народного Комиссариата Обороны СССР.

3. Красное Знамя сохраняется за воинской частью на все время, независимо от изменения наименования и нумерации части. Изменения наименования и нумерации воинской части заносятся в грамоту, выдаваемую при вручении Красного Знамени.

4. Красное Знамя всегда находится со своей частью, а на поле боя—в районе боевых действий части.

5. При утрате Красного Знамени вследствие малодушия войсковой части ее командир и весь командный состав, виновные в таком повороте, подлежат суду Военного Трибунала, а войсковая часть—расформированию.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из утреннего сообщения
25 декабря)

В течение ночи на 25 декабря наши войска в районе Сталинграда, на Центральном фронте, в районе Среднего Дона и юго-восточнее Нальчика продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

♦ В заводском районе Сталинграда наши части отбили несколько контратак противника, в результате которых гитлеровцы понесли большие потери.

♦ Северо-западнее Сталинграда наши войска обороняли прежние рубежи и вели ружейно-пулеметную перестрелку с противником. Огнем снайперов уничтожено до 200 гитлеровцев. Ночью советские летчики бомбили немецкий аэродром и сожгли 5 самолетов противника.

♦ Юго-западнее Сталинграда наши войска отбили атаки противника и частью сил вели наступательные бои. На одном участке немцам удалось сеном большую потерю несколько продвигнуться вперед. Перегруппировав свои силы, наши части контрударом отбросили врага и восстановили положение. На другом участке Н-ская часть заняла высоту, имеющую большое тактическое значение. В этом бою уничтожено до 1 000 немецких солдат и офицеров, 27 танков, 52 автомашины, 5 орудий и 23 пулемета. Бойцы-гвардейцы атаковали противника, сломали его оборону и заняли крупный населенный пункт, который упорно отстоялся гитлеровцами.

♦ В районе Среднего Дона наши войска преследовали разбитые части противника. На одном участке бойцы Н-ской части ударами с флангов заняли сильно укрепленный населенный пункт и уничтожили 650 немецких солдат и офицеров. Захвачено 19 орудий, 37 пулеметов, 51 автомат, 48 автомашин, склады с продовольствием и боеприпасами. Взято 215 пленный. На другом участке наши подразделения захватили обоз с различным военным имуществом, 3 тяжелых орудия, 7 тягачей и 15 автомашин противника.

♦ На Центральном фронте бойцы части, где командиром тов. Простяков, отразили несколько контратак противника, сожгли 6 и подбили 13 немецких танков. На поле боя остались сотни вражеских трупов. В этом сражении бронебойщик т. Кудрашов несколькими выстрелами из противотанкового ружья поджег 2 танка противника. На другом участке рота немецкой пехоты под прикрытием двух тяжелых танков приблизилась к нашим позициям. Лейтенант Трусов огнем из противотанкового ружья подбил один, а затем и второй немецкий танк. Вражеская пехота, оставшаяся без танкового прикрытия, была уничтожена.

Москва, ЦК ВКП(б),

товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Узбекской ССР за 6 дней собрали наличными деньгами на строительство танков и боевых самолетов «Колхозники Узбекистана» 260 миллионов рублей, в том числе: Самаркандская область (секретарь обкома Ибрагимов) — 41 миллион рублей, Андижанская область (секретарь обкома Бакулиев) — 36 миллионов рублей, Бухарская область (секретарь обкома Исмаилов) — 35 миллионов рублей, Наманганская область (секретарь обкома Мукимбаев) — 33 миллиона рублей, Ташкентская область (секретарь обкома Мавлянов) — 30 миллионов рублей, Ферганская область (секретарь обкома Турдыев) — 28 миллионов рублей, Кара-Калпакская АССР (секретарь обкома Камалов) — 22 миллиона рублей, Сурхан-Дарьинская область (секретарь обкома Саидов) — 18 миллионов рублей, Хорезмская область (секретарь обкома Игуджанов) — 17 миллионов рублей. Все деньги, собранные на строительство танков и боевых самолетов, сданы в отделения Государственного банка. Сбор средств продолжается.

Одновременно со сбором средств на строительство танков и боевых самолетов в республике развернулось широкое движение колхозников и колхозов, выполнивших все свои обязательства перед государством, за оказание продовольственной помощи рабочим промышленных предприятий и интеллигенции городов. За несколько дней колхозы и колхозники собрали и отправили в города республики для улучшения питания рабочих промышленных предприятий и интеллигенции 250 тысяч пудов разного рода продовольствия. Это сверх всех видов государственных обязательств и госзакупа. Главная масса продовольствия поступает из личных продовольственных запасов колхозников и колхозниц, полученных ими по трудодням от колхозов и со своих приусадебных участков.

Сбор средств на строительство танков и боевых самолетов и сбор продовольствия для улучшения питания рабочих промышленных предприятий и интеллигенции городов проходит как яркая демонстрация беззаветной преданности колхозников и колхозниц Узбекской Советской власти, великой большевистской партии, своему любимому вождю и учителю товарищу Сталину, как яркое выражение готовности колхозного крестьянства сделать все необходимое для поддержки родной Красной Армии, для окончательного разгрома и уничтожения немецко-фашистских захватчиков, посягнувших на честь и независимость нашей родины.

Секретарь ЦК КП(б) Узбекистана ЮСУПОВ.

Ташкент.

Секретарю ЦК КП(б) Узбекистана товарищу ЮСУПОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Узбекской Советской Социалистической республики, собравшим 260 миллионов рублей на строительство танков и самолетов для Красной Армии и отправившим городским трудящимся 250 тысяч пудов продовольствия, собранного после выполнения всех видов государственных обязательств, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ЦК ВКП(б),

товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой товарищ СТАЛИН!

В ответ на Ваш доклад 6-го ноября 1942 г. и следуя благородному почину тамбовских колхозников, хочу обратиться через газету «Правда» к женщинам советской страны, женам фронтовиков открыть текущий счет на строительство танковой колонны имени жен фронтовиков.

Открывая такой счет, хочу внести 1.000 рублей.

Я жена фронтовика. Мой муж с начала отечественной войны находится на фронте. Был тяжело ранен, находился на лечении в госпитале, а потом дома. Я сделала все для того, чтобы восстановить его здоровье с тем, чтобы он снова мог вернуться в ряды защитников нашей родины. И вот уже три месяца, как он снова на фронте. Год тому назад я внесла в фонд обороны страны наличными 4.000 рублей. Те деньги я сберегла, получая по аттестату за мужа.

Деньги, которые я хочу внести сейчас, сберегла от своей зарплаты.

Я люблю свою родину, свою партию, которая вырастила и воспитала меня из простой прислуги до инженера — руководителя хозяйственного.

С сердечным уважением к Вам Александра СМЕРНОВА.

Москва, Мосгортекстильсоюз.

Москва, Кремль,

товарищу СТАЛИНУ

Колхозники колхоза «Красный овцевод», Омской области на Ваш призыв о разгроме фашистской армии постановили внести 260 тысяч рублей на постройку танка. Деньги переведены в Госбанк.

Просим именовать построенный на наши средства танк «Колхоз Красный овцевод».

Председатель колхоза МИНЯИЛО.

Колхоз «Красный овцевод», Омской области, председателю колхоза товарищу МИНЯИЛО

Прошу передать колхозникам колхоза «Красный овцевод», собравшим средства на постройку танка «Колхоз Красный овцевод», мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль,

товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

По примеру колхозника Феропонта Головатого, решив отдать свои личные сбережения на строительство боевых самолетов, я внес 20 декабря в Госбанк 150 000 рублей.

Раньше я жил бедно. Вступив в колхоз имени Ворошилова села «Укана-Убани», Ленинградского района, со дня его основания, честным трудом я нашел свою зажиточную жизнь. Сейчас, когда гитлеровские бандиты хотят отнять у нас эту свободную жизнь, все колхозное крестьянство поднялось на помощь своей родной Красной Армии.

Два мои брата ушли на фронт с первых дней отечественной войны, один из них погиб в боях с немецко-фашистскими захватчиками.

Наша славная Красная Армия под Вашим, товарищ Сталин, руководством наносит фашистским мерзавцам крепкие удары, она отступает и отстоит нашу землю от захватчиков.

Пусть мой боевой самолет в надежных руках сталинского сокола громит гитлеровцев, которые хотят расстроить великую семью советских народов и лишит нас чести, свободы и счастливой жизни.

Колхозник колхоза имени Ворошилова села «Укана-Убани», Ленинградского района, Грузинской ССР БАШАРУЛИ Георгий Алексеевич.

Колхоз имени Ворошилова села «Укана-Убани», Ленинградского района, Грузинской ССР колхознику БАШАРУЛИ Георгию Алексеевичу

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, Георгий Алексеевич, за Вашу заботу о воздушных силах Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Саида Плюснина внесла 1150 рублей

У девятилетней Саиды Плюсниной, ученицы второго класса, есть копилочка, куда откладывались понемногу деньги.

Но вот настала минута вскрыть эту копилочку. Все, кто беззаветно любит свою родину, не могут оставаться спокойными в дни, когда Красная Армия наступает. Хочется всеми способами помочь ей ускорить победу. И школьница

Саида Плюснина вносит все свои сбережения на постройку боевой авиаэскадрильи «Валерий Чкалов».

В отделение Госбанка ею внесено 1150 рублей.

Этот патристический поступок советской школьницы должен найти горячий отклик в сердцах всех учащихся нашего района.

А. Матиссен.

Отдаю свои сбережения

В колхозе «Труженик», Извильского сельсовета, первым подписался на постройку авиаэскадрильи «Валерий Чкалов» председатель колхоза тов. Русов на 1.500 рублей деньгами и одновременно внес 20 килограмм льноволокна.

Следуя его примеру, 55-летний конюх Николай Русов, подходит к столу, завывая:

— Мне ничего не жаль для на-

шей Красной Армии. Прошу подписать меня на 1000 рублей.

Подписка в колхозе проходила очень оживленно. Бригадир тов. Ф. Смирнов подписался на 750 рублей, колхозники Н. Смирнов и В. Смирнов на 700 рублей каждый. Колхозница Дарья Баскакова внесла на усиление помощи фронту 10 килограмм льноволокна.

А. Лещева,

счетовод колхоза.

Патристический поступок

Прочитав письмо жены фронтовика Александра Смирновой товарищу Сталину, в котором она просит открыть счет на постройку танковой колонны жен фронтовиков, инструктор по печати полиграфдела 3 отделения Анастасия Ивановна Доровина просила, чтобы ее месячную заработную плату — 350 рублей — перечислили на текущий счет в фонд строитель-

ства танковой колонны имени жен фронтовиков.

Муж и три брата тов. Доровина на фронте.

— Пусть и мой скромный вклад, — сказала тов. Доровина, — волеется в поток новых средств для укрепления военной мощи родины.

З. Рябинина.

На строительство танковой колонны и авиаэскадрильи

В честь приближающейся XXV годовщины Красной Армии весь коллектив учащихся ремесленного училища № 29 начал сбор средств на строительство танковой колонны и авиаэскадрильи «Государственные трудовые резервы».

Учащиеся Воробьев, Чигалов, Меркулов подкладывали на 100 рублей каждый, Вшивцев — на 150. Все остальные ребята подписались на месячную зарплату.

В. Сироткин.

Сява.

Заочное совещание животноводов

Как кормить овец и ягнят

Кормление овец производится три раза в день: утром, в полдень и вечером. Лучшие зерновые корма рекомендуются скармливать утром и в полдень, а на ночь задавать более грубые, менее вкусные и менее питательные корма (солому или мякину). В холодные зимние месяцы и к весне, когда овцы бывают беременными или ягнятся, их необходимо также кормить лучшими по качеству кормами. Зимнее кормление овец производится в овчарнях (сараях) или на дворе, так как на воздухе овцы чувствуют себя гораздо лучше и лучше усваивают пищу. Корма необходимо задавать в яслях, где можно равномернее распределить кормовую дачу. Помимо этого, овцы, получая пищу в яслях, меньше бегают и не затапывают корма.

В некоторых хозяйствах кормят овец смесью из сена и соломы. Это делать не рекомендуется, лучше кормление производить каждым из этих кормов в отдельности. Овцы, получая одну солому, очень хорошо выбирают из нее все питательные части: личоточки, былинки, более нежную солому и колоски. Если же солома задается вместе с сеном, то овца поедает сено и плохо использует солому. Мякину и силос нужно обязательно давать в яслях. Зерно и соль задается в специальных корытцах, сделанных из двух досок, сбитых под углом 90 градусов, и установленных на ножках по высоте, удобной для поедания корма.

Ни в коем случае нельзя кормить овец испорченными (заплесневевшими, затгнившими и промерзшими) кормами, так как такие корма вызывают аборт у овец.

Поение овец следует производить два раза в сутки — в середине дня и вечером. Вода для овец требуется хорошего качества. Лучшей водой для них считается колодезная, но можно поить из проточных речек. Особенно опасно поить овец из стоячих прудов или речек, так как это может послужить причиной заражения инфекционными болезнями и различного рода глистами.

Особое внимание нужно уделить воспитанию молодняка. Ягнаты должны пользоваться молоком матери в течение четырех месяцев. После двух-трех недель ягнаты начинают есть твердую пищу, их на несколько часов в день отделяют от маток и дают нежное клеверное сено. В это же время начинается и подкормка овсом, который скармливают в сплюсненном виде.

Ягнату трехмесячного возраста, кроме материнского молока, ежедневно дают 250—275 грамм сена, 250—300 грамм концентрированного корма и 300 грамм сочного корма. С увеличением возраста ягнаты, им прибавляют в рацион вдоволь сена и норму концентрированного корма постепенно увеличивают до 500 грамм в день.

А. Веселова, зоотехник райзо.

Ответ. редактор А. М. МОЧАЛОВ.